
 

 

 

 

 

Remittering av inkomna motioner 

6 

 
    

Sida 5 av 8



 
 

Motion till kommunfullmäktige i Härryda om att anordna 
Klimatrådslag  
 

Miljöpartiet yrkar att: 
Härryda kommun anordnar ett lokalt Klimatrådslag för att engagera invånarna och samla 
deras idéer och förslag på konkreta åtgärder mot klimatförändringarna. 
 

Bakgrund 
En viktig del i att ställa om för att nå målet om en socialt, ekonomiskt och ekologiskt hållbar kommun 
är att ta del av all den kunskap och erfarenhet som finns hos alla de som bor och verkar i vår 
kommun. Ett sätt att göra det är genom att anordna ett lokalt Klimatrådslag. Sådana rådslag har 
genomförts i flera kommuner med hjälp av organisationen Klimatriksdagen.  
 
Klimatrådslag är en mötesplats för dialog och samarbete där invånare, organisationer, företag och 
kommun samlas för att gemensamt ta fram förslag på åtgärder för klimatomställningen. Målet är att 
nya idéer ska bidra till politisk förändring. Genom att arbeta tillsammans på lokal nivå kan vi ta fram 
konkreta förslag för att begränsa klimatförändringarna i vår kommun.  
 
För att skapa en bred och inkluderande diskussion ska klimatrådslaget vända sig till engagerade 
invånare som representerar kommunens olika delar, exempelvis ungdomsorganisationer, 
idrottsföreningar, intresseorganisationer, företag, fackföreningar och kommunala verksamheter.   
 
Kommunen ska sedan återkoppla till deltagarna genom ett uppföljningsmöte som förslagsvis 
organiseras i samarbete med organisationen Klimatriksdagen. På så sätt säkerställs att deltagarnas 
engagemang tas på allvar och att deras idéer får möjlighet att påverka den politiska processen.   
Metoden och erfarenheterna från de genomförda klimatrådslagen har sammanställts i en handbok 
som finns att ladda ner gratis. Organisationen ger också stöd till genomförande av rådslag. 
 

Att göra det möjligt för alla oss som bor och verkar i Härryda kommun att vara med och påverka 
kommunens klimatarbete är också en demokratifråga. En angelägen fråga för oss alla där alla kan 
bidra. 
 
 
 
För Miljöpartiet de gröna i Härryda 2025-05-14 
 
 
 
Marie Strid  Roland Jonsson Kristin Schmitt 
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Motion till kommunfullmäktige i Härryda om att etablera en 
kommunal återbruksbutik 
 

Miljöpartiet yrkar att: 
 

1. Att Härryda kommun utreder förutsättningarna för att etablera en kommunal 
återbruksbutik, gärna i anslutning till befintlig återvinningscentral Bråta. 

2. Att kommunen i utredningen särskilt beaktar möjligheter till samverkan med 
arbetsmarknadsenheten, idéburen sektor och närliggande kommuner. 

3. Att resultaten från utredningen redovisas till kommunstyrelsen för vidare beslut. 

 

Bakgrund 

Flera kommuner i vår närhet har etablerat framgångsrika återbruksbutiker i anslutning till sina 
återvinningscentraler. Returlaget i Marks kommun, Bruksbutiken i Kikås (Mölndal) och 
Återbruket i Göteborg är några exempel på hur man genom samverkan mellan kommun, 
idéburen sektor och näringsliv kan skapa hållbara och inkluderande verksamheter. 

Återbruksbutikerna har flera syften: att minska mängden avfall, förlänga livslängden på 
produkter, ge invånarna möjlighet att köpa billiga begagnade varor samt skapa arbetstillfällen 
för personer som står utanför arbetsmarknaden. 

Vi föreslår att Härryda kommun utreder möjligheten att starta en liknande återbruksverk-
samhet i vår kommun. 

 

Motivering 

Miljömässiga fördelar: 

• Återbruk minskar avfallsmängder och sparar naturresurser. 
• Kommunen tar ett tydligt steg mot ett mer hållbart och cirkulärt samhälle. 
• Det bidrar till kommunens klimat- och miljömål. 

Ekonomiska vinster: 

• En återbruksbutik kan på sikt bli självfinansierande. 
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• Det kan leda till minskade kostnader för avfallshantering. 
• Medborgarna får tillgång till funktionella produkter till låga priser. 

 

Sociala effekter: 

• Ger möjlighet till arbetsträning, praktikplatser och sysselsättning. 
• Stärker integration och inkludering för personer långt från arbetsmarknaden. 
• Ökar det sociala värdet i kommunen genom meningsfulla arbetsuppgifter. 

 

Pedagogisk och kulturell påverkan: 

• En återbruksbutik kan bli en plats för utbildning om hållbar konsumtion. 
• Skolor, föreningar och medborgare kan engageras i praktiskt miljöarbete. 
• Återbruk främjar en kultur av omtanke och ansvarstagande. 

 
 
 
 
För Miljöpartiet de gröna i Härryda 2025-05-14 
 
 
 
Marie Strid  Roland Jonsson Kristin Schmitt 
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